Parametrização Inicial
Acesse o menu Segurança > Configurações de Segurança > campo Atividades de Risco
Neste campo, é possível definir como o sistema levará as informações.
Se definir a opção 2 ou 3, será necessário cadastrar primeiramente as atividades em Tabelas > Gerais > Atividades e indicar o código eSocial para que estas atividades sejam consideradas para o eSocial. Estas atividades serão vinculadas ao Posto/Cargo posteriormente em Tabelas > Postos de Trabalho > Descrição ou em Tabelas > Cargos > Descrição.
Para mais informações, clique AQUI para acessar o help desta tela.
Origem das Informações
Acesse o menu Segurança > PPRA por GHE > Cadastro PPRA > guia Atividades de Risco
Após definir como o sistema levará as informações de atividades ao eSocial, agora será necessário definir de onde o sistema irá buscar estas informações para levar ao eSocial. Existem três opções e elas podem ser utilizadas simultaneamente: GHE, Cargo e/ou Posto.
Para mais informações, clique AQUI para acessar o help desta tela.
· Por GHE (Segurança > Revisão GHE > guia Atividades de Risco).
· Propósito: Descrever as atividades insalubres ou perigosas. Devem ser comuns a todos os colaboradores do GHE.
· Deve-se existir cadastrado previamente um GHE em Segurança > PPRA por GHE > GHE.
· Após o GHE ser cadastrado, deve-se criar uma revisão para este GHE em Segurança > PPRA por GHE > Revisão GHE.
· Após a Revisão do GHE estar criada, deve-se inserir as atividades de risco diretamente no GHE (conforme Tabela 28 do eSocial, pois as atividades do GHE serão apenas as insalubres ou perigosas), ou se não, inserir a descrição detalhada das atividades do GHE no campo Atividades de Risco (no caso do GHE, não é necessário criar itens de descrição).
· Para mais informações, acesse AQUI o help desta tela.
· Por Cargo (Tabelas > Cargos > Descrição).
· Propósito: Descrever as atividades comuns a todos os ocupantes do cargo. Pode também conter atividades insalubres ou perigosas, porém neste caso é necessário que a atividade possua o código eSocial conforme tabela 28.
· Deve-se existir previamente cadastrado a Estrutura do cargo em Tabelas > Cargo > Estruturas e esta estrutura precisa estar informada no cadastro de Empresas > Empresa > guia Cargos.
· Os itens de descrição devem ser previamente cadastrados em Tabelas > Cargo > Estrutura > guia itens, lembrando de assinalar o campo Atividade de Risco para ser considerado para o eSocial ou PPP.
· Por fim, deve-se inserir as atividades diretamente no Cargo na guia Atividades de Risco (conforme cadastradas em Tabelas > Gerais > Atividades).
· Se estiver parametrizado para incluir item de descrição, será necessário acessar a guia Descrição do Cargo e inserir a descrição detalhada das atividades do cargo nos itens de descrição (conforme cadastrados em Tabelas > Cargo > Estrutura > guia Itens).
· Para mais informações, acesse AQUI o help desta tela.
· Por Posto de Trabalho (Tabelas > Cargos > Descrição)
· [bookmark: _GoBack]Propósito: Descrever as atividades comuns a todos os ocupantes do posto. Pode também conter atividades insalubres ou perigosas, porém neste caso é necessário que a atividade possua o código eSocial conforme tabela 28.
· Deve-se existir previamente cadastrado a Estrutura do Posto em Tabelas > Posto> Estruturas.  A estrutura de postos cadastrada precisa estar informada no cadastro de Empresas > Empresa > guia Postos de Trabalho.
· Os itens de descrição devem estar previamente cadastrados em Tabelas > Posto > Estrutura > guia Itens, lembrando de assinalar o campo Atividade de Risco para ser considerado para o eSocial/PPP.
· Por fim, deve-se inserir as atividades diretamente no Posto na guia Atividades de Risco (conforme cadastradas em Tabelas > Gerais > Atividades).
· Se estiver parametrizado para incluir item de descrição, será necessário acessar a guia Descrição do Posto e inserir a descrição detalhada das atividades do posto nos itens de descrição (conforme cadastrados em Tabelas > Cargo > Estrutura > guia Itens).
· Para mais informações, acesse AQUI o help desta tela.

